

## 《长津湖》观后感

羊山外国语小学 六(13)班 丰恺

“湘水之岸，英木苍苍……凤凰涅槃，人天共仰。为国舍命，日月同光……”

正逢祖国的伟大生日，我和爸爸妈妈一起观看了电影《长津湖》。爸爸说长津湖之战，是抗美援朝战争中的关键之战，为抗美援朝战争的最终胜利奠定了坚实的基础。我们今天的幸福生活和祖国的强大，都是无数革命先烈用宝贵的生命和鲜血换来的。我们现在一定要好好学习，长大后一定要报效祖国、为国争光。

当我看到，在零下30多度的极寒天气里，无数革命战士视死如归、永不退缩，以端着枪的姿势冻成冰雕；当我看到，特级英雄杨根思战斗到生命的最后一刻，在阵地只剩下一个人的情况下，他义无反顾地抱着炸药包冲向敌群，和40多名美军瞬间消失在滚滚的硝烟之中……我的心里久久不能平静。

离家少年身，归来烈士魂。革命先烈们前赴后继，勇往直前，用他们最宝贵的生命向我们诠释着什么是大无畏

的革命英雄气概，什么是伟大的爱国主义精神。

连长伍千里，头脑冷静，指挥能力及战斗能力超强；超期服役老兵雷公，作战经验丰富，老当益壮；伍万里，疾恶如仇的超级神投手；梅生，文武兼备、智勇双全且精通英语。还有阳光风趣、冲锋勇猛的余从戎、弹无虚发的神枪手平河……还有好多好多的无名英雄。

正是他们——英雄的中国军人，一次又一次地打退了敌人的猛攻，一次又一次地粉碎了敌人的阴谋，最终赢得了抗美援朝战争的伟大胜利，换来了祖国的和平，换来了人们今天的美好生活。

“红日升在东方，其大道满霞光，我何其幸生于你怀，承一脉血流淌。”这是爸爸今年最爱唱的一首歌。

看完电影《长津湖》后，我想隔空对志愿军战士们说：“如果我生在你们那个年代，我也要去当志愿军，和你们一起去打击敌人，打击侵略者，保家卫国！”

(指导老师：凡超楠)

## 难忘的一天

潢川县七小 五(4)班 李湘芋

周日，妈妈带着我们姐弟俩约上大姨一家，开着车前往姥姥家。走在路上，我们都兴奋不已。

来到姥姥家门口，首先映入眼帘的是那五颜六色的花朵，这些花有的还是我跟姐姐一起种的。看着当初的一颗颗小苗如今盛开得如此美丽，如火如荼，我顿时心里美滋滋的。

刚进大门，一阵饭菜香扑面而来，我的脑海里便浮现出一道美味佳肴。我冲进餐厅，一大桌美味已经摆上桌，有酸辣可口的土豆丝，香气扑鼻的蒜香炒腊肉，味美色鲜的红烧鱼，有尖椒肉丝……还有我叫不上名字的。我们每次来，姥姥都会为我们准备许多好吃的，我知道这分明就是姥姥对我们满满的爱。看着这桌菜，馋得我“口水直流三千尺”，我迫不及待地拿起碗筷狼吞虎咽起来。

午饭过后，我们姐弟几个决定去姥爷的虾塘钓龙虾。我们央求姥爷给我们每人做了一个钓竿。其实就是用竹竿系上一根绳子，绳子下面再系上龙虾喜欢的食物。

我们拿着竿，来到虾塘，把绳子放进水里耐心等待。可是，等了半天，一只龙虾也没钓上来。越等越急，我们几乎失去了信心。正在这时，一群蝌蚪晃着圆圆的脑袋，摆着黑灰色的身子，甩着长长的尾巴，从我们眼前游过。我们几个面面相觑，异口同声地说：“干脆我们捉蝌蚪吧！”，说完我们就立即行动。我们分头找来了网兜和小桶，正好又一群蝌蚪游过来。我连忙举起网兜迅速伸进池塘，当我的网拿起来时，弟弟欢呼起来，这一网竟然捞了不少呢！我把捞起来的蝌蚪放进桶里，我们继续捞。

又一群蝌蚪游过来，我激动地赶紧迎上去，可一不小心脚底滑了一下，我摔到了水里。多亏姐姐眼疾手快，一把将我拉了起来，否则后果真是不堪设想。

我穿着湿漉漉的衣服哭着跑回家，妈妈又给我换了一身衣服。想着刚才发生的事，我再也不敢捉蝌蚪了。

很快一天过去了，我们迎着夕阳恋恋不舍地离开了姥姥家。路上，我感觉今天的夕阳分外美，让人很难忘记，就像今天的经历一样。

(指导老师：肖建伟)

## 游虎丘

信阳市第三小学 五(9)班 肖孟浩

一千多年前苏东坡曾经说过：“到苏州不游虎丘乃憾事也！”为了不留遗憾，今年5月2日，我们全家一起去了一次虎丘。

到了那里，人山人海。旁边还立了一个牌子，上面写着“AAAAA级景点”“吴中第一名胜”。到了北门，只见大门两侧墙是黄色的，在香樟树的包围下，显得威严，与众不同，也很高大。我们进去以后，坐着观光车驶向深处。

经过一片郁郁葱葱的毛竹林，毛竹高得像巨人，叶子多的像牛毛，突兀森郁。从竹林穿过，只见一座八角形砖塔映入眼帘，这就是虎丘塔。

虎丘塔始建于五代后周时代，落成于北宋，为中外驰名古塔，至今已有一千多年的历史。塔身共7层，高47.5米。我在拍照的时候，发现塔有点斜，还以为是我的拍照技术不好呢。后来听导游说，是因为地形的缘故，一边是石头，一边是软地，才使这虎丘塔变斜。据说塔身400年前就开始倾斜，目前塔顶部中心点距中心线偏离已达2.3米。因此被称为中国的比萨斜塔，也是世界第二斜塔。

经过虎丘塔，只见一条小溪缓缓流淌，小溪上有个石桥，桥上有两口井，直径约50厘米，听说是越王勾践曾在这里照镜子，我顺着井口往下看，里面时明时暗，时而像个月牙，时而像一轮明月，变化莫测。

顺桥而下，来到溪边，我发现这里的石头是红色的，不知道为什么是这样。听导游说，因为两千多年前，吴王阖闾死后，继位者吴王夫差征调工匠给阖闾修坟墓，坟墓修好后，吴王怕工匠泄露机关，在他们杯里下了毒，毒死了工匠，而那些红色的石头是工匠的鲜血染红的。原来就算是这里的石头，也有这样悲惨的历史。

沿着小溪往左走，发现石壁上有3个毛笔字，我满心以为是“坐人千”3个字，最后听导游介绍，应该叫“千人坐”，要从右往左念。据说，周公曾经坐在那块大石头上讲经，有几千人都坐在地上听得津津有味。寒冬腊月，池里的白荷花都立刻露出如雪花般的花瓣，就连最顽强的石头也频繁地点头。这就是“周公讲经 顽石点头”的由来。

看完这些景色，太阳也落山了，我们走出虎丘。虎丘秀美的景色，悠久的历史文化真是名不虚传！

(辅导老师：欧阳贞娟)

